
2019-2020 ACM-ICPC, SEERC, 1/8 фiналу
13 квiтня 2019

Задача A. Цукерки

У Сема є n цукерок, а в Юри m. Вони одночасно з’їдають по однiй своїй цукерцi доти, доки
в кожного є принаймнi одна цукерка. Знайдiть, скiльки цукерок залишаться пiсля того, як вони
зупиняться їсти цукерки.

Формат вхiдних даних
Єдиний рядок мiстить два цiлi числа n та m (1 ⩽ n,m ⩽ 109) — кiлькiсть цукерок у Сема та

Юри вiдповiдно.

Формат вихiдних даних
Виведiть кiлькiсть цукерок, якi залишаться.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача B. Врятуйте команди

В олiмпiадi бере участь 2n команд з n рiзних унiверситетiв, з кожного унiверситету рiвно двi
команди. Усi команди сидять за довгим столом у ряд. Сем визначив початкове розмiщення команд.

Як вiдомо, Юра дуже любить дисквалiфiковувати команди. Вiн вважає, що команду слiд дис-
квалiфiкувати, якщо поруч з нею сидить команда з того ж унiверситету. Команди ж хочуть збе-
регти свої шанси на перемогу. Щоб бути непомiченими Семом, за одну хвилину тiльки двi команди
(необов’язково сусiднi) можуть помiнятись мiсцями.

Допоможiть командам за мiнiмальну кiлькiсть хвилин досягти такого стану, коли Юра не зможе
дисквалiфiкувати жодну команду, тобто коли жоднi двi команди з одного унiверситету не сидять
поруч. Можна довести, що при таких обмеженнях це завжди можливо зробити.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (2 ⩽ n ⩽ 105) — кiлькiсть унiверситетiв.
Другий рядок мiстить 2n цiлих чисел p1, p2, . . . , p2n (1 ⩽ pi ⩽ n) — унiверситет команди, яка

сидить на i-му мiсцi. Гарантується, що в кожного унiверситету рiвно двi команди.

Формат вихiдних даних
У першому рядку виведiть k — мiнiмальну кiлькiсть хвилин, за яку команди зможуть досягти

бажаного результату.
У кожному з наступних k рядках виведiть по два цiлi числа ai та bi (1 ⩽ ai, bi ⩽ 2n) — позицiї

команд, якi мiняються мiсцями в i-ту хвилину.
Якщо iснує кiлька можливих вiдповiдей — виведiть будь-яку з них.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача C. Горiшки

Сьогоднi Сем i Юра вiдвiдали закриття однiєї олiмпiади. На святкових столах стояли n тарiлок
з горiшками. В i-iй тарiлцi знаходиться ai горiшкiв.

За одну хвилину Сем може вибрати деякi тарiлки та певне число x, пiсля чого з кожної вибраної
тарiлки забрати рiвно x горiшкiв (звiсно кожна вибрана тарiлка повинна мати хоча б x горiшкiв).

Визначте, за яку мiнiмальну кiлькiсть хвилин усi горiшки можуть опинитись у кишенi Сема.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 50) — кiлькiсть тарiлок з горiшками.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 50) — кiлькiсть горiшкiв в i-й тарiлцi.

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине число — вiдповiдь на задачу.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача D. Клас

У класi навчаються n хлопцiв та m дiвчат. Класний керiвник хоче розподiлити всiх дiтей на k
груп так, щоб виконувались умови:

1. У кожнiй групi має бути не бiльше h людей.

2. У кожнiй групi має бути принаймнi один хлопець.

3. У кожнiй групi має бути принаймнi одна дiвчина.

Повiдомте чи це можливо зробити.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число t (1 ⩽ t ⩽ 1 000) — кiлькiсть тестiв.
Єдиний рядок кожного тесту мiстить чотири цiлi числа n, m, k, h (0 ⩽ n,m ⩽ 100, 0 < n +m,

1 ⩽ k, h ⩽ 100) — кiлькiсть хлопцiв, кiлькiсть дiвчат, кiлькiсть потрiбних груп та максимальна
можлива кiлькiсть людей в групi.

Формат вихiдних даних
Для кожного тесту в окремому рядку виведiть «YES», якщо можливо та розподiлити всiх дiтей,

або «NO», якщо це зробити неможливо.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача E. Конференцiя

Сем i Юра виступають на конференцiї. Всього у них є n доповiдей, зануднiсть i-ої з яких рiвна
ai. Конференцiя триває k днiв. Кожну доповiдь Сем i Юра читають рiвно один раз в один iз днiв.
Кожного дня повинна бути принаймнi одна доповiдь Сема та Юри.

Зануднiсть дня рiвна xor занудностей всiх доповiдей, прочитаних в цей день. Органiзатори кон-
ференцiї хочуть так розставити доповiдi Сема та Юри, щоб мiнiмiзувати суму занудностей днiв.
Для цього вони користуються наступним алгоритмом. n− k разiв вони повторюють такий процес:

• Вибрати двi доповiдi з занудностями x та y так, щоб максимiзувати x + y − (x xor y). Якщо
таких пар є багато, потрiбно вибрати серед них лексикографiчно мiнiмальну пару (x, y).

• Замiнити двi вибранi доповiдi на доповiдь з зануднiстю x xor y.

В результатi в нас залишиться k доповiдей, їх сума i буде результатом роботи алгоритму.
Операцiя xor (позначається як ⊕) — операцiя додавання за модулем 2. Для того, щоб знайти

xor двох чисел a та b, потрiбно розкласти обидва числа у двiйкову систему та додати по модулю 2
окремо кожен бiт. Наприклад, 4⊕ 6 = 2, бо 410 = 1002, 610 = 1102. 410 ⊕ 610 = 0102 = 210.

Дана операцiя реалiзована, як оператор ∧ в C++, C#, Java та xor у Pascal. Хor набору чисел
c1, c2, . . . , ck рiвний (. . . ((c1 ⊕ c2)⊕ c3) . . .⊕ ck).

Пара (a, b) вважається лексикографiчно меншою за пару (c, d), якщо a < b або a = b i c < d.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та k (1 ⩽ k ⩽ n ⩽ 105) — кiлькiсть доповiдей та кiлькiсть

днiв.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 109) — зануднiсть i-ої доповiдi.

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — зануднiсть, яку отримають органiзатори згiдно зi своїм алгоритмом.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача F. Роздiл майна

У Сема i Юри є n кошикiв з яблуками. Всього є m видiв яблук. В i-му кошику є ci яблук, вид
j-го яблука в i-му кошику — aij .

Сем i Юра посварились мiж собою i хочуть подiлити кошики так, щоб:

• Кожен отримав хоча б один кошик.

• Не iснувало жодного виду яблука, яке б було i в Сема, i в Юри.

Допоможiть їм подiлити кошики.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та m (2 ⩽ n ⩽ 105, 1 ⩽ m ⩽ 105) — кiлькiсть кошикiв з

яблуками та види яблук вiдповiдно.
Наступнi 2n рядкiв мiстять описи кошикiв. Опис кожного кошика у двох рядках. Перший рядок

мiстить одне цiле число ci (1 ⩽ ci ⩽ 2 · 105). Другий рядок мiстить ci цiлих чисел ai1, ai2, . . . , aici
(1 ⩽ aij ⩽ m) — вид яблука.

Гарантується, що сума всiх ci не перевищує 2 · 105.

Формат вихiдних даних
Виведiть «YES», якщо можливо роздiлити кошики, або «NO» у протилежному випадку.
Якщо вiдповiдь «YES», також у другому рядку виведiть n цiлих чисел 1 або 2. Якщо i-те число

рiвне 1, то i-ий кошик повинен дiстатись Сему, якщо 2 — Юрi.
Якщо iснує декiлька можливих вiдповiдей, виведiть будь-яку.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача G. Перефарбуйте кульку

У Сема i Юри є n кульок, кожна кулька або чорна, або бiла. Також кожна кулька має свою
цiннiсть ci та максимальну кiлькiсть разiв, скiльки її можна перефарбовувати, ai.

Тепер же Сем i Юра вирiшили зiграти у гру. За один хiд гравець може перефарбувати кульку в
чорний або бiлий колiр або пропустити хiд. Одну кульку не можна перефарбовувати бiльше, нiж ai
разiв. Можна перефарбовувати кульку в той же колiр, в який вона зараз пофарбована. Сем ходить
першим. Гра закiнчується, коли жодну кульку вже неможливо перефарбувати або обидва гравцi
пiдряд пропустили хiд.

Пiсля цього Сем забирає собi всi бiлi кульки, а Юра всi чорнi. Результат кожного з гравцiв —
сума цiнностей його кульок. Обидва гравцi хочуть максимiзувати свiй результат. Знайдiть, який
буде кiнцевий результат, якщо обидва гравцi грають оптимально.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 105) — кiлькiсть кульок.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел c1, c2, . . . , cn (1 ⩽ ci ⩽ 109) — цiннiсть i-ої кульки.
Третiй рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 109) — максимальна кiлькiсть разiв,

скiльки можна перефарбувати i-ту кiльку.
Четвертий рядок мiстить n символiв «W» та «B». i-ий символ рiвний «W», якщо i-та кулька спо-

чатку бiлого кольору, i «B», якщо чорного.

Формат вихiдних даних
Виведiть два цiлi числа — результати Сема i Юри вiдповiдно.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача H. Вибори

Сем i Юра беруть участь у виборах. Та це їм здалось занадто нудним, i вони опитали всiх
виборцiв, за кого вони голосували.

Вiдомо, що всього було n виборцiв та k кандидатiв. Вам потрiбно визначити чи закiнчаться
вибори в один тур, тобто чи iснує кандидат, за якого проголосувала бiльш нiж половина виборцiв.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та k (1 ⩽ n ⩽ 105, 1 ⩽ k ⩽ 100) — кiлькiсть виборцiв та

кандидатiв.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ k) — номер кандидата, за якого

вiддав свiй голос i-ий виборець.

Формат вихiдних даних
Виведiть «YES», якщо вибори закiнчаться в один тур, або «NO» у протилежному випадку.
Вiдповiдь можна виводити у будь-якому реєстрi.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача I. Правила

На двох, Сему i Юрi вже понад 80 рокiв. Коли вони збираються разом, на них нападає старечий
маразм. Вони починають придумувати безлiч правил, якi всi, на їх думку, повиннi виконувати.
Користуючись своїм вагомим статусом в суспiльствi вони намагаються примушувати всiх до їх
виконання.

От, наприклад, чим їм заважали дерева в парку? У парку росло n дерев, розмiщених на однiй
лiнiї. Кожне дерево можна уявити вiдрiзком, один з кiнцiв якого розмiщений в точцi (xi, 0) (корiнь),
а iнший — в точцi (xi, hi) (вершина дерева). Тут, xi — це координата дерева на прямiй, а hi — висота
дерева.

Нове правило Сема i Юри стверджує, що вершина кожного дерева повинна бути освiтлена лiх-
тарем. Для цього, вершечки деяких дерев необхiдно зрiзати. Бiльш формально, лiхтар — це точка
з координатами (x, y). Необхiдно зменшити висоту деяких дерев, щоб для кожного дерева вiдрiзок
мiж лiхтарем i вершиною дерева не перетинався жодним iншим деревом. Якщо певне дерево доти-
кається до вiдрiзка мiж лiхтарем та вершиною дерева, то немає потреби його зрiзати. Зауважимо,
що якщо зменшити висоту дерева до нуля, це все ще буде вважатися деревом.

Вам, як учасникам олiмпiади, доведеться це правило виконувати. Тому знайдiть мiнiмальну
сумарну довжину дерев, яку доведеться зрiзати.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 105) — кiлькiсть дерев у парку.
Кожний з наступних n рядкiв мiстить по два цiлi числа xi i hi (0 ⩽ xi ⩽ 109, 1 ⩽ hi ⩽ 1 000) —

координати та висоти дерев, вiдповiдно.
Наступний рядок мiстить два цiлi числа x та y (0 ⩽ x ⩽ 109, 1 ⩽ y ⩽ 1 000) — координати

лiхтаря.
Гарантується, що дерева заданi в порядку зростання координат, а також жодне дерево не має ту

ж координати що лiхтар.

Формат вихiдних даних
В єдиному рядку виведiть одне число — мiнiмальну сумарну довжину дерев, яку треба буде

зрiзати з абсолютною або вiдносною похибкою, яка не перевищує 10−6.
Формально, нехай ваша вiдповiдь рiвна a, а вiдповiдь журi — b. Ваша вiдповiдь буде зарахована

лише в тому випадку, якщо |a−b|
max (1,|b|) ⩽ 10−6.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача J. Пiдготувати промову

Завтра Сему треба виступати з промовою на вiдкриттi якоїсь там олiмпiади, а текст його промови
ще не готовий. Юра знає, що iнколи дуже важко зрозумiти про що говорить Сем, i тому вирiшив
допомогти своєму колезi написати промову. Вiн вирiшив, що для того, щоб учасники олiмпiади мали
хоч якiсь шанси зрозумiти Сема, промова повинна бути рядком, який складається рiвно з n великих
букв латинського алфавiту, а також довжина найбiльшого пiдрядка-палiндрома промови повинна
бути рiвна k.

Допоможiть Юрi пiдготувати таку промову для Сема.
Нагадаємо, палiндром — це такий рядок, який читається однаково, як злiва направо, так i справа

налiво.

Формат вхiдних даних
Єдиний рядок мiстить два цiлi числа n та k (1 ⩽ k ⩽ n ⩽ 47) — бажана довжина промови, та

довжина найбiльшого пiдрядка-палiндрома.

Формат вихiдних даних
Виведiть рядок довжини n з великих символiв латинського алфавiту, який задовiльняє умову

задачi. Якщо є кiлька можливих вiдповiдей — виведiть будь-який.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi
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Задача K. Метро

Сем i Юра разом з учасниками олiмпiади їдуть у метро. Всього їдуть n людей. Також вiдомо,
що кожному потрiбно буде здiйснити m поїздок.

В метро є три типи квиткiв:

• Квиток на одну поїздку, який коштує a гривень.

• Безлiмiтний квиток на одну людину, який коштує b гривень.

• Груповий безлiмiтний квиток на k людей, який коштує c гривень.

Допоможiть визначити мiнiмальну сумарну вартiсть квиткiв.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три цiлi числа n, m та k (1 ⩽ n,m, k ⩽ 1 000).
Другий рядок мiстить три цiлi числа a, b та c (1 ⩽ a, b, c ⩽ 1 000).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число —- мiнiмальну сумарну вартiсть квиткiв.

Приклад
вхiднi данi вихiднi данi

7 4 5

2 7 20
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Задача L. Дисквалiфiкацiя

Однiєї ночi Семовi приснився страшний сон. У ньому Сема переслiдувала перестановка з n чисел,
яка голосно i розбiрливо щось говорила про якусь олiмпiаду з програмування.

Пiсля того, як Сем подiлився цим сном з Юрою, вони разом переглянули книжку про тлумачення
снiв, в якiй вичитали, що такий сон може означати лише одне — сильних команд на олiмпiадi
буде рiвно стiльки, скiльки iнверсiй було в перестановцi. Нагадаємо, що iнверсiєю в перестановцi
називається така пара iндексiв i та j, що i < j та pi > pj .

Оскiльки iнверсiй в перестановцi було чимало, Сем зрозумiв, що так дiла не буде. Використовую-
чи свої надприроднi здiбностi, Сем може повернутися в цей сон i дещо модифiкувати перестановку,
так щоб мiнiмiзувати кiлькiсть сильних команд на олiмпiадi. Сем має час лише на k операцiй, i за
одну операцiю вiн може помiняти мiсцями будь-якi два сусiднi елементи перестановки.

Допоможiть Семовi мiнiмiзувати кiлькiсть сильних команд на олiмпiадi — знайдiть послiдовнiсть
з не бiльше нiж k операцiй, яка мiнiмiзує кiлькiсть iнверсiй в заданiй перестановцi.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та k (1 ⩽ n, k ⩽ 105) — кiлькiсть чисел у перестановцi

та кiлькiсть операцiй, якi може зробити Сем.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел p1, p2, . . . , pn (1 ⩽ pi ⩽ n). Гарантується, що всi числа рiзнi.

Формат вихiдних даних
У першому рядку виведiть цiле число m (0 ⩽ m ⩽ k) — кiлькiсть операцiй.
У кожному з наступних m рядках виведiть по два цiлi числа ai та bi (1 ⩽ ai, bi ⩽ n) — iндекси

двох сусiднiх елементiв перестановки, якi треба помiняти мiсцями.

Приклади
вхiднi данi вихiднi данi

3 2

3 2 1

2

3 2

2 1

3 2

1 2 3

0

Примiтка
У другому прикладi в перестановцi немає iнверсiй, тому можна нiчого не робити.
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